

丈夫: 时家熔 84岁
妻子: 魏儒珍 84岁
住址: 白下区止马营街道安品街社区仓巷85号
结婚时间: 63年



魏儒珍把自己折的千纸鹤送给丈夫时家熔。

折千纸鹤送老伴

“今天七夕节, 这个是送给你的!” 午饭后, 魏儒珍拎出一大串千纸鹤, 笑呵呵地送给老伴时家熔。“你还会折这个啊?” 时家熔显得很吃惊, 老伴经常给他买衣服, 却第一次送他这样的礼物。时家熔满是皱纹的脸上, 浮现出柔和的笑。

结婚63年了, 无论贫穷与富裕, 他们一直相敬如宾。时家熔和魏儒珍至今住的还是平房, 石灰经常脱落, 他们就用白纸把墙面从上到下糊了起来。挂上五颜六色的千纸鹤, 屋子一下子变得温馨了很多。

谈到为什么送千纸鹤, 魏儒珍的眼里, 竟流露出少女般的羞涩。她说, 老伴上星期带她去坐汽艇, 让她突然有了这样的冲动。时家熔说: “你一天到晚待在家里不好, 不如我们出去玩玩。” 在他的建议下, 二人来到了莫愁湖公园。漫步在微风轻拂的岸边, 时家熔突然邀请魏儒珍坐汽艇, 到湖中心玩。“去吧, 老头出钱, 你干吗不潇洒潇洒?” 其他游客纷纷劝她。魏儒珍被说动了。“骑自行车容易, 只要把方向盘把握好就行了。” 时家熔带着她, 在湖里畅游了一个小时。魏儒珍十分感慨: “我感觉自己年轻了很多, 感觉那种幸福仿佛就在昨天。”

回来之后, 她就想做点什么。爱听广播的她, 常听说恋爱中的女人会送给爱人

千纸鹤, 她也萌发了这个念头。安品街社区主任董玉兰、叶庆淳上门慰问知道这个消息后, 还特意帮她买来折千纸鹤的彩纸。魏儒珍十分细心, 她把纸裁成一个个正方形, 小心翼翼地把边角对齐、压平……五分钟不到, 一只纸鹤就折好了。

电风扇一开, 随风舞动的千纸鹤像真的要飞起来一样。魏儒珍说: “听说纸鹤是一种祈祷, 我希望他身体一直很健康。”

不惊动儿女 自己浪漫

魏儒珍夫妇育有3个儿女, 都已成家立业。“他们有的忙工作, 有的忙着带孩子, 我们平时很少惊动他们。” 魏儒珍夫妇说。

80岁以前, 他们会在结婚纪念日前后到外地旅游, 每次一去就是三四个月。在她家的相册里, 记者看到了他们在北京天安门前的留影, 还有云南大理、四川成都等几十处风景名胜的照片。魏儒珍的箱子里, 还有很多纪念品, 例如围巾、扇子等, 这些都是老伴送给她的。“年轻时, 她在三山街盛锡福鞋帽店上班, 一天要工作12个小时, 我在白下区饮食公司上班, 每天准时上下班。” 时家熔说, 魏儒珍上班比他辛苦, 回来还要带孩子, 他应该好好感谢她。

除了结婚纪念日, 时家熔在魏儒珍生日或者是情人节当天, 都会买些小礼品送给她。魏儒珍说, 这些礼物中, 她最喜欢的是雪花膏, 还有洗发水。原来, 魏儒珍一直勤俭, 即使生活改善后, 洗头还用肥皂, 擦脸也都是用最便宜的面霜。老伴不爱逛街, 但却记得给她买洗发水和好一点的面霜。“我也不知道是什么东西好, 营业员说好我就买。” 时家熔说, 他不想老伴太亏待自己。

『老情人』

昨日七夕, 街头弥漫着的玫瑰花香, 让越来越多的人相信——七夕是中国情人节。这一“中国情人节”的说法, 不仅激动、浪漫着年轻人, 一些度过了金婚、钻石婚的老人也在昨天时尚了一把。他们牵手七夕, 用不同的方式为老伴送上惊喜, 他们的七夕节快乐而精彩。

牵手七夕



丈夫: 徐栋 74岁
妻子: 何招庆 75岁
住址: 白下区止马营街道陶李王巷社区堂子街98号
结婚时间: 52年



74岁的徐栋为老伴献上一束香水百合, 寓意“百年好合”。

送一束百合 百年好合

74岁的徐栋牵着老伴何招庆的手, 经过花卉中心时, 徐栋停下了脚步。他对店员说: “我要10朵百合花, 包得漂亮点!” 何招庆扯扯徐栋的袖子, 嗔怪道: “没事又送什么花啊?” “庆庆, 七夕节快乐!” 徐栋手捧鲜花送给老伴, 何招庆这才恍然大悟。“百年好合, 百事顺心, 我们结婚的年头也有半百了, 送百合是取它这个吉利的名字。” 老两口笑得合不拢嘴。

从2000年开始, 徐栋夫妇每年七夕都会互送一份礼物。“21世纪了, 我们的生活也要有点新气象, 也开始过情人节啦!” 徐栋乐呵呵地说。他们的礼物, 大到戒指、手表, 小到佛珠、祈福挂件, 都用精致的盒子珍藏着。

这对老人1954年元旦结婚, 至今仍住在堂子街98号的小房子里, 老式的木地板, 昏暗的小阁楼。徐栋说, 这些年来生活虽平淡, 但时不时地想个浪漫的点子已经成了他们家的传统。徐栋从柜子里翻出两个椭圆形的挂件, 上面写着“天天快乐, 一生平安”, 还分别印有他们两人的名字——“栋栋”和“庆庆”。徐老笑着说: “我们结婚后就是这么称呼对方。这挂件是在栖霞寺买的, 求个吉利, 都不记得是哪年了。”

半个多世纪 小处见恩爱

徐栋用“戏剧性”来形容他们的相识。1953年的一个周末, 徐栋到上海大世界玩, 被对面照相馆橱窗里的一张照片深深吸引了。他回忆说: “照片上的女孩子很好看, 发型也时髦, 我印象特别深!” 没过多久, 他在

一位同事家竟迎面遇上了照片里的姑娘。原来, 徐栋的同事就是何招庆的二姐夫。“我们好像见过嘛!” 徐栋主动搭讪。“可不认识你啊!” 何招庆觉得莫名其妙。“我看过你的照片, 在大世界照相馆的橱窗里。” 何招庆这才知道, 自己无意间竟做了一回“平面模特”。可是, 她对徐栋的第一印象并不好, “他又黑又瘦, 我当时想, 这人怎么黑不溜秋的?”

徐栋当时在上海市公安局北站分局工作, 每天都在火车站附近执勤, 而那里正好是何招庆下班回家的必经之路。何招庆无奈地说: “当时最怕见到他! 我先坐三轮车, 到火车站转有轨电车, 老远就能看到他穿着制服站在那里盯梢, 躲都躲不掉!” 何招庆性格内向, 下了三轮车就赶紧用围巾把脸裹住, 只留两只眼睛看路。“就这样还是被他发现了。” 何招庆责怪的语气里透出幸福, “要是他在别处执勤就盯不上我了, 我们后来就糊里糊涂成了夫妻。”

“结婚后来到南京, 生活很简单。” 何招庆说, “每到星期六晚上就准备好吃的喝的, 星期天我们骑车带着小孩, 在玄武湖一玩就是一天。” 他们有时也去夫子庙, 听相声和南京白话。徐栋说: “知足常乐, 平淡是福。50多年了, 我每天早晨起床都会给她倒一杯水, 她也会每天问我饭菜的咸淡, 我们俩的感情是小处见精神。”

快报记者 钟晓敏
见习记者 杨扬 / 文
快报记者 施向辉 / 摄

封面故事

招贤纳士 何需左寻右觅 找工作 何需东奔西跑

一步搞定

登陆 www.生活江苏.com
www.lifejiangsu.com.cn 人才频道